

Ибресинская районная газета

За ПОБЕДУ

Суббота

2 февраля 2008 г.

№№10 – 11
/9034 – 9035/

Газета издается
с 1932 года

Цена свободная
электронный адрес:
ibresi@press.cap.ru

В Чувашии появится жилищный фонд

28 января Президент Чувашии Николай Федоров провел совещание с членами правительства республики и руководителями ряда территориальных органов федеральных ведомств.

На совещании было отмечено, что в Чувашии объемы жилищного строительства одни из самых высоких в России – в прошлом году на территории республики построено свыше 1 млн. квадратных метров жилья. Даже в годы советской власти ничего подобного не наблюдалось, исторический максимум того времени составляет 700 тыс. квадратных метров жилья, причем в период строительства в статусе все-союзной стройки тракторного завода.

Вместе с тем, отметил глава республики, удовлетворение от высоких темпов жилищного строительства нет, особенно у малообеспеченных граждан. «В том числе по этой причине, нам всем, особенно людям действительно патриотичным, надо постоянно искаать и находить новые подходы к повышению эффективности государственной политики в решении жилищной проблемы», – сказал Николай Федоров. И поддержал идею премьер-министра Сергея Гапликова о создании республиканского государственного жилищного фонда. По существу, речь идет о формировании фонда, который не будет подпадать под право бесплатной приватизации и который будет решать жилищные проблемы малообеспеченных, малоимущих, нуждающихся категорий населения. По предварительным прикидкам, отметил Президент, для создания серьезного жилищного фонда необходимо изыскать около 5 млрд. рублей на полтора-два года. «Необходимо найти пути реализации этой идеи, оценив все наши возможности и проанализировав все возможные последствия», – подчеркнул Николай Федоров и дал ряд поручений по этому вопросу.

Несмотря на сложные погодные условия, Чувашия в целом, в отличие от ряда других поволжских регионов, справилась с природными испытаниями. На основных трассах дорожники трудились круглосуточно, была задействована вся техника. На этой неделе поставлена задача по активизации снегоуборочных работ на малых улицах и внутридомовых территориях.

На планерке обсужден также ряд других социально-экономических вопросов.

Пресс-служба Администрации Президента Чувашской Республики.



Встречи в Москве

29 января в Москве Президент Чувашии Николай Федоров провел рабочие встречи и беседы с первым заместителем Председателя Правительства России Дмитрием Медведевым, председателем Счетной палаты страны Сергеем Степашином, председателем Комитета Государственной Думы России по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павлом Крашенинниковым, а также с и.о. Руководителя Администрации Президента России Владиславом Сурковым. На встречах были обсуждены актуальные вопросы социально-экономического развития Чувашской Республики.

Пресс-служба Администрации Президента Чувашской Республики.

Очередное повышение

Страховая часть трудовых пенсий с первого февраля повысится на 12%. Коэффициент индексациитвержден Постановлением правительства России.

Повышение коснется трудовых пенсий, имеющих в своем составе страховую часть – по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца. В отличие от базовой части, в законодательном порядке установленной в твердом размере для всех категорий пенсионеров, размер страховой части пенсии у каждого получателя индивидуален и зависит от стажа, заработка и суммы страховых взносов, уплаченных работодателем в Пенсионный фонд. Поэтому в результате индексации страховой части на 12% прибавка в денежном выражении у каждого пенсионера будет различной.

В целом в Чувашской Республике трудовые пенсии с февраля увеличатся в среднем на 178 рублей. Так, пенсии по старости возрастут в среднем на 200 руб., пенсии по инвалидности – в среднем на 113 руб., по случаю потери кормильца – в среднем на 134 рубля. Средний размер трудовой пенсии инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны увеличится соответственно на 232 и 256 руб.

В результате февральской индексации ежемесячные расходы на выплату пенсий в республике возрастут на 59 миллионов рублей.

Президент Чувашии – в числе лучших лоббистов России

Авторитетное издание «Независимая газета» опубликовало результаты исследования Агентства экономических новостей – рейтинг лучших лоббистов России, в котором отражается, насколько эффективна деятельность представителей государственных структур, направленная на лоббирование проектов, которые отражают интересы определенных регионов или слоев общества. Президент Чувашии Николай Федоров по итогам 2007 года вошел в число 25 лучших лоббистов – региональных лидеров,

опередив в декабре губернаторов Приморского края Сергея Дарькина и Иркутской области Александра Тишанина. Чуть выше главы Чувашии в рейтинге находится известный губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев, ранее работавший в команде Юрия Лужкова.

Напомним, всего в России 86 регионов, и входжение в данный рейтинг Николая Федорова, известного целенаправленным отстаиванием интересов Чувашии, вполне заслуженное.

библиотеки им. Б. Н. Ельцина, Кашмашского Дома культуры Моргаушского района, Дома культуры Ибресинского городского поселения.

и Моргаушского района, центра амбулаторной хирургии на базе второй городской больницы города Чебоксары.

Глава города Чебоксары Николай Емельянов рассказал о ходе подготовки к празднику. Премьер-министр отметил, что город стоит на великой реке Волга, и проведение турнира с участием известных пловцов страны было бы весьма зреющим.

Глава Моргаушского района Юрий Иванов рассказал о мероприятиях и планируемом открытии новых объектов в День Республики.

Глава Ибресинского района Анатолий Петров отметил, что жителей и гостей Чувашии может заинтересовать республиканский конкурс «Конное дело», который ежегодно проводится в районе, в ходе которого участники состязаются в работе с сохой.

Пресс-служба Администрации Президента Чувашской Республики.

С кистью и сохой

дует работать в Моргаушском и Ибресинском районах. В этом году в конкурсе «Русь мастеровая» участники из 30 регионов блеснут своим творчеством. «Это должно быть настоящей феерией. У участников должен быть дух состязательности», – отметил Сергей Гапликов. Виктор Бондарев также подчеркнул, что будет организована выставка «Большая Волга», куда приедут известные художники из 14 регионов России, будет представлено около 3500 работ. Ко Дню Республики планируется открытие регионального центра Президентской

Министр градостроительства и развития общественной инфраструктуры Александр Гончаров ознакомил с ходом работ по строительству объектов, приуроченных к празднованию Дня Республики. При этом он отметил, что в Ибресинском и Моргаушском районах ведется работа по завершению строительства дорог.

Министр здравоохранения и социального развития Нина Суслонова ознакомила с ходом строительства крупных объектов, а также отделения общей врачебной практики на базе Шатымасинской врачебной амбулата-

Дорогие участники Сталинградской битвы, ветераны Великой Отечественной Войны, труженики тыла!

2 февраля – День воинской славы России, день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В 65-ю годовщину Победы в Сталинградской битве позвольте выразить глубокую благодарность за то, что в те далекие суровые годы вы, рискуя жизнью, освободили нашу Отчизну от фашистских захватчиков.

Битва под Сталинградом стала величайшим вкладом в победу нашей страны над врагом. Это сражение продемонстрировало героизм воинских подразделений, солдат и командиров, гражданского населения – взрослых, детей и подростков. Сталинград стал примером стойкости, мужества и отваги советских людей. Эта победа стала коренным переломным моментом в войне, оказала большое влияние на общее изменение военно-политического положения в мире в пользу антигитлеровской коалиции.

Дорогие ветераны! Низкий вам поклон за то, что вы подарили нам возможность жить в мирной стране, расти детей и внуков! Доброго вам здоровья, бодрости и силы духа. Благополучия, мира и спокойствия вам, вашим родным и близким людям.

С уважением, депутат Государственной Думы Российской Федерации Павел СЕМЕНОВ.

ООО «ВОЛЖСКИЙ КИРПИЧ»

ПРИМЕТ на работу рабочих без вредных привычек следующих специальностей:

– водителей, бульдозеристов, экскаваторщиков. Зарплата от 15 тыс. рублей;

– а также повара, бухгалтера со знанием 1С и

опытом работы не менее 3-х лет, начальника ОТК, загрузчика-выгрузчика.

Справки по телефонам: 2-24-01, 89023270838.

Обр. по адресу: п. Ибреси, ул. Новая, д. 45.

2-1

Подарок — при покупке компьютера

Флеш-карта 1 Gb



НИ
КОМПЬЮ
СУПЕР

п. Ибреси,
ул. Садовая, д. 7
/Дом быта/,
1 этаж, телефон:
2-22-62.
КРЕДИТ
www.nix.ru



Первые шаги районной газеты

Как известно, наш район был организован в сентябре 1927 года. Районная газета, считавшаяся органической партии, исполнительного комитета районного совета и райкома профсоюза, пришла впервые к читателю только 5 февраля 1932 года. На создание печатного органа ушло больше четырех лет. С чем это было связано? На этот вопрос можно ответить так: в то время не было соответствующего здания для размещения редакции и типографии. Отсутствовали кадры газетчиков и полиграфистов.

Время было очень бурное. Перед партией стояла задача полной колхозификации. Она хорошо понимала: только объединив массу в коллективную силу, можно положительно решить проблемы, стоящие перед сельскими тружениками. И в таких условиях самой надежной помощницей идеологических работников могла стать только газета...

Я с волнением беру в руки первый номер районной газеты «Новая жизнь», которая вышла 5 февраля 1932 года. Конечно, сегодня он стал историческим экспонатом. И кто только в свое время не брал его в руки, кто только не читал на его страницах статьи и заметки. Так будет и завтра, ибо его материалы и в будущем кто-то будет изучать внимательным взглядом...

Читается в строки передовицы, озаглавленной «Объединяйтесь вокруг «Новой жизни». В ней выражается полная надежда на то, что начало издания районной газеты является большим шагом в деле претворения задач, которые стоят перед партией и народом. Подчеркнем, что газета, опираясь на работу широких масс рабочих и населения, оправдывала надежду многотысячной «аудитории». На ее страницах освещалась трудовая деятельность промышленных предприятий и коллективных хозяйств.

Интересна статья «Давайте бороться за технику в лесном деле!» О чём она? Об организации на Кубинском участке Ибресинского лесхоза кружка по обучению работе с новой техникой, поступившей в лесное хозяйство.

В первом номере подробно освещена работа XVI конференции Чувашской республиканской парторганизации. Наверное, сегодняшний читатель удивится, узнав, что в те времена конференции работали несколько дней. Не исключение и эта. Делегаты XVI парторганизации заседали... 8 дней.

На второй странице мы знакомимся со статьей агронома Ф. Степанова, озаглавленной: «Цифры весенней кампании». К началу 1932 года в колхоз вступило 40 процентов хозяйств середняков. Незадолго до этого была организована Ибресинская машинно-тракторная станция.

Конечно, мы далеки от подробного рассказа о первом номере. Скажем только, что «Новая жизнь» вышла тиражом 600 экземпляров. Её первым редактором был Илья Кузьмич Корнилов, уроженец села Чувашские Тимяши. Весь тираж был напечатан в типографии №5 (г. Канаш) Чувашгиза. «Каждый рабочий, колхозник, бедняк и середняк, подпишитесь на газету «Новая жизнь», которая с сегодняшнего дня будет выходить один раз в 5 дней!» – так призывала редакция своих читателей.

Первый номер вышел на 2 страницах. А со второго номера газета начала печататься на 4 страницах. 7 номера газеты вышел под названием «Колхозная жизнь», она стала издаваться 1 раз в 6 дней и распространялась среди читателей тиражом 700 экземпляров. Печатали её не в Канаше, а в типографии №2 (Алатырь) Чувашгиза.

Бот так делались первые шаги районной газеты. В статьях, увидевших свет на ее страницах, освещалось все: и успехи, и проблемы, была открыта, острая и смелая критика. Чувствовалась пульс того времени.

Новое время – новые пути, новые требования. Обновляются печатные издания. Вышла в быт журналистики и полиграфии компьютерная техника. Но мы всегда будем вспоминать первые шаги «районки», которая отмечает в эти дни свое 76-летие. Поздравляем всех газетчиков и полиграфистов, большую армию читателей с этим днем, желаем им всем доброго здоровья и осуществления всех идей.

Газета продолжает свой славный путь.

В. ЛАСТОЧКИНА,
главный специалист по делам архивов
 администрации района.

Саламлаптар

Хаклă ыннамăра, юратнă кĕрёве, йыснана – Чăршкассинчи Геннадий Юрьевич КИРИЛЛОВА – юбилейпе, 35 çул тултарнă ятпа ёшшан саламлаптар.

Кунашкал юбилей килет ёмрёте те пĕрре, Сак ятпа кĕрекере пухнăр-и пĕрле? Ър кăмл-туйамлă ыннă савса мухтар, Ана телей те ёраскал кăна сунар. Пит вăрăм пултăр кун-çulu, ан пĕл хуйха, Ут пурнăс çуллëпе ўыра кăна курса. Санă хисеп те чыс туса эпир паян Хĕрү салам яратпăр хамăр ушкăнран!

Ашă саламма ЕМЕЛЬЯНОВСЕН, СТЕПАНОВСЕН, АРХИПОВСЕН, ИВАНОВСЕН семийисем.

НАВСТРЕЧУ КУБКУ МИРА

Легенда спорта инспектирует трассу

30 января в Чебоксары с двухкратным визитом прибыла комиссия Международной ассоциации легкоатлетических федераций (IAAF) во главе с первым вице-президентом Сергеем Бубной (чемпион Олимпийских игр-1988, мира – 1983, 1987, 1991, 1993, 1995, 1997 г.г., Европы – 1986 г., СССР – 1984, 1985 г.г., победитель Кубков мира и Европы – 1985 г., 35-кратный рекордсмен мира в прыжках с шестом).

В составе делегации менеджер IAAF по организации соревнований Лана Берч, пресс-делегат Янис Николау, делегат по медицине и допингу Джузеппе Фичетто. Кроме чиновников IAAF в столице республики прибыли и представители Всероссийской федерации легкой атлетики по главе с его президентом Валентином Балахничевым, вице-президентом Татьяной Подорожной и менеджером по организации со-

ревнований Михаилом Бутовым.

Это заключительный визит в рамках подготовки к проведению в Чебоксарах XIII Кубка мира по спортивной ходьбе. Члены международной комиссии проведут ряд совещаний с представителями местного оргкомитета, в ходе которых заслушают отчеты о готовности служб к проведению Кубка мира.

Первое совещание состоялось в конференц-зале гостиницы «Аталь». Его участники подробно рассмотрели вопросы транспортного обслуживания и получения виз для спортсменов и официальных гостей соревнований. Далее представители IAAF в сопровождении членов местного оргкомитета выехали на залив, где пройдут соревнования, ознакомились с расположением спортивного городка и помещениями отдельных служб.

Пресс-служба Минспорта Чувашии.



В одно время, в середине 90-х годов, наша землячка Маргарита Назарова была в числе сильнейших спортсменов. В историю спорта она вошла как участница чемпионатов России, Европы по спортивной ходьбе. Свой лучший результат Назарова показала на Российском чемпионате, проходившем в 2002 году в Чебоксарах: 20 км прошла за 1 час 28 сек. /6 место/. Но ей тогда не удалось попасть на Кубок мира, на чемпионат прошла только первая пятерка сильнейших. Такой исход событий стал причиной резких изменений в жизни молодой девушки. В течение нескольких лет удерживавшая призовые места на мировой спортивной арене, ушла из большого спорта. Мы помним и ценим нашу спортсменку, достигшую немалых успехов в спортивной ходьбе, и накануне XXIII Кубка мира, который пройдет в г. Чебоксары, решили рассказать о ней нашим читателям.

Молодую успешную спортсменку привлекли красивые победы. В 1994 году М. Назарова получила разряд мастера спорта. В 1995 году принимала участие в Европейском чемпионате среди юниоров в Венгрии. Но в жизни каждого случаются взлеты и падения – нашу землячку незаслуженно дисквалифицировали перед финишем, якобы по причине допущенной при ходьбе ошибки. Такой исход событий конечно же огорчил молодую девушку, но она не упала духом и продолжила участие в соревнованиях, достигла новых результатов. Так, в 1996 году она стала победительницей чемпионата России на дистанции 10 км в г. Адлер, выполнив норматив мастера спорта международного класса.

Снова М. Назарова стремилась к большим победам. Вместе с остальными чувашскими спортсменами тренировалась в Московской школе высшего спортивного мастерства. Однако, поняв, что в эпоху конкуренции, коммерческих стартов трудно удержаться в большом спорте, решила попробовать себя на другом поприще. Воспитанные в спорте мужество, выносливость, дисциплина помогают ей в повседневной жизни. Маргарита нашла свое призвание в коммерции. Сейчас работает в г. Чебоксары администратором одного из магазинов сети «Росинка». Быстрый рост ее карьеры свидетельствует о правильном выборе профессии. Маргарита любит свою работу. Может быть именно здесь она найдет свое место.

М. Назарова не жалеет об уходе из спорта. «Спортом можно заниматься только в молодости», – говорит она. Но, когда речь заходит о спортивной ходьбе, в ее душе что-то замирает. Ведь это для нее – как первая любовь.

С. БЫКОВА.
Фото автора.

В поисках своего призыва

Твои люди, район

призыва

Как же простая деревенская девчонка Рита стала чемпионкой? Воспитывалась она в большой крестьянской семье. Родилась в 1976 году – восьмой ребенок родителей Зинаиды Ивановны и Григория Васильевича Назаровых. С детства Рита отличалась от своих сверстниц. Играя в куклы предпочитала лапту, футбол, хоккей. Очень подвижную, бойкую девочку чаще можно было видеть среди мальчишек, в компании которых она чувствовала себя увереннее. Дело в том, что Рита каким-то внутренним чутьем уже тогда поняла, что мужская дружба крепче и надежнее.

Закончив начальную школу в д. Хом-Яндоба, деревенские ребята продолжают учебу в Хормалинской средней школе. Именно здесь Маргарита Назарова серьезно начала заниматься спортом. Дети, ходившие в Хормалинскую школу из соседних деревень, в

небольшой деревне, в середине недели оставались в интернате. В эти дни Рита почти не выходила из спортивного зала, все больше и больше повышала нагрузки. Тут ее тренер Николай Иванович Андреев и заметил в девочке качества настоящего спортсмена: неукротимое стремление к победе, упорство, мужество, физическая выносливость.

Во время учебы в школе Маргарита не пропускала ни одно районное соревнование. Часто принимала участие и в республиканских спортивных первенствах, в ее копилке немало заслуженных наград.

После окончания средней школы М. Назарова оказалась перед сложным выбором: куда пойти учиться. Несмотря на предложения продолжить спортивную карьеру учебой в школе Олимпийского резерва, Рита поступила в Чувашский государственный институт

ВЫБОРЫ-2008

ИТОГИ ЖЕРЕБЬЕВКИ

по распределению платной печатной площади для публикации в Ибресинской районной газете «Сёнтерушён» («За победу») предвыборных агитационных материалов зарегистрированных кандидатов на должность Президента Российской Федерации в период избирательной кампании с 2 по 29 февраля 2008 года

Жеребьевка состоялась 28 января 2008 года в РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «За победу».

№ п/п	Ф. И. О зарегистрированного кандидата	Дата публикации
1.	Зюганов Геннадий Андреевич	13 февраля 2008 г.

В соответствии с Федеральным законом «О выборах Президента Российской Федерации» для размещения предвыборных агитационных материалов на платной основе редакция резервирует печатную площадь в размере 555 кв. см.

Справки по тел.: 2-11-92.

Если избиратель уезжает в отпуск...

Для президентских выборов Центральная избирательная комиссия РФ разработала новую форму открепительных удостоверений, и 16 января началась их выдача. О том, какие эти новые открепительные удостоверения, о правилах их выдачи нашим читателям расскажет председатель Ибресинской территориальной избирательной комиссии Владимир Высоков.

— Для голосования на выборах Президента Российской Федерации ЦИК России изготовил 2600 тысяч открепительных удостоверений. В наш район их доставлено в количестве, установленном ЦИК Чувашии.

Новым в форме открепительных удостоверений является то, что они дополняются сведениями о паспортных данных гражданина, который получает этот документ в соответствующей избирательной комиссии — территориальной или участковой, указывается конкретный адрес избирательного участка, на территории которого гражданин включен в список избирателей. Также конкретизирована должность члена комиссии, непосредственно выдающего открепительное удостоверение.

Открепительное удостоверение состоит из основной части. Разъяснение этого содержится и на самом бланке этого документа. Основная часть при голосовании на общих выборах остается у избирателя, для того чтобы он, в случае повторного голосования, мог им воспользоваться.

Теперь остановимся на порядке получения открепительного удостоверения. Его может получить любой избиратель, который в день голосования не будет иметь возможности прибыть на избирательный участок, где он включен в список избирателей. Итак, гражданин приходит в территориальную избирательную комиссию либо в участковую для получения открепительного удостоверения. Он должен иметь при себе в обязательном порядке паспорт или другой документ, заменяющий паспорт гражданина, и написать заявление о том, что желает получить открепительное удостоверение. Перечень причин, которые может указать избиратель, в законе не установлен. Это могут быть командировка, отпуск, выезд на учебу и так далее. Причем избиратель приходит не в любую территориальную комиссию и не на любой избирательный участок, а туда, где он включен в список избирателей.

Открепительное удостоверение избиратель может получить как лично, так и по нотариально удостоверенной доверенности.

Федеральный закон также предусматривает, что в случае, если избиратель находится на лечении в стационарном лечебном учреждении или под стражей, в качестве подозреваемого или обвиняемого, то открепительное удостоверение может получить иное лицо по доверенности, удостоверенной администрацией таких учреждений.

Перейдем к следующему моменту — как можно проголосовать в день голосования по открепительному удостоверению.

Избиратель приходит на избирательный участок, предъявляет паспорт и открепительное удостоверение. Далее секретарь комиссии проводит сравнение данных паспорта избирателя с данными, указанными в открепительном удостоверении, проверяет все другие реквизиты открепительного удостоверения, после чего включает в список избирателей дополнительно и делает отметку об основаниях включения в список. Избиратель расписывается и получает избирательный бюллетень. При этом при голосовании на общих выборах Президента Российской Федерации 2 марта у избирателя изменяется отрывной талон открепительного удостоверения.

Иногда задают вопрос: «Если я получил открепительное удостоверение на своем участке, а потом, в день голосования, никуда не уехал — ни в отпуск, ни в командировку — и решил вернуться на свой участок и там проголосовать, могу ли я это сделать?»

Да, это возможно. Данный избиратель может прийти на свой избирательный участок в день голосования и проголосовать, предъявив открепительное удостоверение. При этом его вносят в список избирателей дополнительно, так как при получении открепительного удостоверения он был исключен из списка.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ: «Россия — вперед!»

22 января в Москве под эгидой Общественной палаты прошел Второй Общероссийский гражданский форум. Перед участниками форума выступил Первый заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Медведев:

— Полностью согласен с нашим Президентом, который сказал, что лимит на революции и гражданские распри Россия исчерпала в прошлом веке. В 90-е годы наша страна прошла, что называется, «по краю». И поэтому главное для развития нашей страны — это продолжение спокойного и стабильного развития.

По сути, ведь всё, что делалось в стране в последние восемь лет, имело целью дать России длительную перспективу успешного развития. И когда в начале 2000 года мы занимались «расчисткой завалов», решением острых, неотложных проблем — уже тогда мы всерьёз думали о том, как работать на десятилетие вперед. Думали не только о масштабных экономических задачах, но и о нравственных ценностях ориентирах. Без этого не может жить ни одно уважающее себя государство.

Тем более такая страна, как Россия, — с её исторической обусловленной ролью и той ответственностью, которую наша страна несет перед мировым обществом. А главное, той ответственностью перед сегодняшними и будущими поколениями российских граждан, поколениями, которые придут нам на смену.

Вот почему так важна системная и последовательная работа всех нас по выполнению стратегических ориентиров. Вот почему нужны десятилетия устойчивого роста. И готовящаяся программа долгосрочного социально-экономического развития России, программа до 2020 года — это принципиальный этап, позволяющий уже сегодня увидеть «горизонты» более длительного порядка, посмотреть на перспективу.

Говоря о роли гражданского общества в развитии Российского государства, можно прямо сказать, что по сути роль гражданского общества определяющая. Мы создаем демократию. А, значит, роль общества в этих процессах — всепроникающая и незаменимая. Она крайне значима не только для достижения поставленных экономических ориентиров, но и для реализации мер социальной политики.

Роль государства состоит именно в том, чтобы представительство интересов граждан было обеспечено в полной мере, на основе широкой общественной поддержки, на базе действующего законодательства и демократических процедур, в основе которых лежит диалог между обществом и властью, диалог о целях и приоритетах национального развития.

Мне неоднократно приходилось отвечать на вопросы о национальной идеи. Дискуссию на эту тему я считаю малоэффективной. Но уверен, что у каждой нации должен быть набор понятных принципов и целей, кото-

рые объединяют людей, живущих в одной стране. И строятся эти принципы на вполне реальных задачах, востребованных обществом. Это, прежде всего, свобода и справедливость. Второе — это гражданское достоинство человека. Третье — его благополучие и социальная ответственность.

Мы и дальше будем продолжать вести твердый курс на свободное развитие предпринимательства, защищать право частной собственности, укреплять общие принципы рыночной экономики.

Мы, безусловно, и дальше будем продолжать работу по развитию так называемого человеческого капитала. Будем «инвестировать» деньги в таланты и способности людей, в их интеллект и творческую энергию. Именно человек должен стать сегодня не только главным действующим лицом политического развития, но и основным объектом вложений государства.

Однако эффективно использовать человеческий потенциал можно только в условиях зрелого и правильным образом структурированного общества. Общество демократического и имеющего рычаги влияния на власть, контролирующего эту власть. Вот почему было принято решение о формировании Общественной палаты, созданной для содействия развитию неправительственных структур и институтов общественного контроля. Вот почему мы пошли на серьёзное реформирование законодательства о партиях и законодательства о выборах.

Сейчас партии становятся реальной силой. И в целом развитие партий усиливает парламентскую, представительную составляющую всей системы государственной власти.

Кроме того, сегодня уже большинство партий говорит о необходимости соблюдения основных конституционных начал, основных прав и свобод граждан. О том, что достойную жизнь для людей можно построить только на основе эффективно развивающейся рыночной экономики. Кстати, в это почти не верилось 15 лет назад, что по этому поводу можно найти консенсус в нашем обществе, но сегодня можно отметить, что, по сути, консенсус на эту тему в нашем обществе состоялся. И это огромное достижение развития нашей страны за последние восемь лет.

Несколько слов о региональных и местных властях. Мне не раз доводилось слышать, что за последние годы наша политическая система кардинально изменилась и стало, мол, больше административной ясности, но гораздо меньше общественной поддержки.

Между тем вот эта административная ясность (то есть чёткое понимание

сам человека с его реальными заботами и нуждами. И нужно последовательно работать во всех сферах, касающихся его повседневной жизни: от безопасности до материального достатка.

Новый характер в этой связи приобрела и наша социальная политика и будет приобретать и в дальнейшем. Во-первых, её главным объектом должны стать не просто социальные отрасли, а прежде всего сам гражданин. И именно для человека должны развиваться те социальные сферы, в которые в последнее время вкладываются довольно значительные деньги: это и здравоохранение, и образование, и социальная поддержка, сфера занятости, культура, жилищная, демографическая и семейная политика.

Здравоохранение и демографическая программа должны служить сохранению и приумножению российской нации. Кроме того, каждому человеку должен быть открыт доступ к качественным образовательным услугам. С тем чтобы он в полной мере стал востребован обществом и экономикой, а значит, был успешным, был уверененным в завтрашнем дне.

Надо сделать всё, чтобы не становилась тупиковой, неразрешимой ситуация, когда человеку приходится менять сферу профессиональной деятельности, переезжать в другой город, менять работу и искать её в этом новом населённом пункте. И, наконец, чтобы у нас как можно больше появлялись возможностей для решения жилищной проблемы, как можно у большого количества российских семей.

Нам также необходимо грамотно выстроить эффективную пенсионную систему, которая действительно обеспечивала бы нашим людям достойную старость. Чтобы выход на пенсию перестал ассоциироваться с «концом жизни», с бедностью и социальной неустроенностью. Чтобы пенсии просто позволяли нашим гражданам жить по-человечески.

Всё это вместе: и создание справедливого государства, и развитие сильного гражданского общества, и благополучие людей — на мой взгляд, есть та основа, вокруг которой можно строить рассуждения о национальной идее.

... Ни у кого не должно быть сомнений: Россия и дальше будет развиваться как страна, открытая для диалога и сотрудничества с мировым сообществом. А её активное, влиятельное участие в международных делах будет основываться на соблюдении принципов и норм международного права, на укреплении роли ООН в решении мировых проблем. И, конечно, исходя из наших собственных интересов, на понимании меры своей ответственности за разумное развитие демократического мироустройства, за решение глобальных экономических и иных проблем.

Я уверен: у современной России есть все возможности стать благополучным, успешным государством. И поэтому в заключение хотел бы повторить действительно актуальный для нашего времени девиз, девиз сегодняшнего форума: «Россия — вперед!»

/Печатается в сокращении.

ЗДОРОВЬЕ

Обстановка оставляет желать лучшего

Эпидемиологическая обстановка в Ибресинском районе в 2007 году оставалась благополучной, хотя наметилась некоторая тенденция к росту инфекционной и паразитарной заболеваемости – на 26,3%. В общей структуре инфекционной и паразитарной заболеваемости отмечен рост заболеваемости острыми кишечными инфекциями на 23%, острыми вирусными гепатитами на 50%, хроническими вирусными гепатитами на 50% (т. ч. хроническим вирусным гепатитом С в 4 раза, хроническим вирусным гепатитом В в 5 раз), укусы животными человека на 15%, туберкулезом на 27%, геморрагической лихорадкой с почечным синдромом на 34%, гонореей в 4 раза, острыми респираторными вирусными инфекциями на 36%. На высоком уровне остается заболеваемость лямблиозом (50 на 100 тыс. населения).

Заболеваемость острой дизентерией и сальмонеллезом оставалась ниже аналогичного периода в 3,48 и 5,97 раза соответственно.

В лечебно-профилактических учреждениях района зарегистрированы 2 случая постинъекционного абсцесса.

Состояние среды обитания оставалось неблагополучным в первую очередь по качеству и безопасности питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения.

В 2007 году из подземных источников водоснабжения (артезианских скважин) исследована на санитарно-химические показатели 31 проба, из них 21 пробы не соответствовала нормам – 67% (в 2006 г. – 50%), на микробиологические показатели исследовано 54 пробы, из них 17 не соответствовали нормам – 31% (в 2006 г. – 2,4%).

Микробное загрязнение происходит в основном из-за неудовлетворительного содержания самих источников. 61% источников подземного водоснабжения находится в неудовлетворительном состоянии, лицензия на водопользование имеется только на 30% источников, проект зоны санитарной охраны имеют 11% источников, санитарно-эпидемиологическое заключение на деятельность по добывче подземных вод имеется на 37% источников.

Согласно ст. 32 Закона РФ №52 от 30.03.1999 г. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» юридические лица и индивидуальные предприниматели, содержащие источники водоснабжения, обязательно должны проводить регулярный производственный контроль качества подаваемой питьевой воды и принимать меры в случае неудовлетворительных проб. Такие лабораторные исследования в производственном порядке в районе проводятся всего в отношении 39% источников водоснабжения.

Процент проб воды из распределительной сети водопроводов, не соответствующих гигиеническим нормам по санитарно-химическим показателям, составил 78% (в 2006 г. – 36,1%), по микробиологическим показателям – 21,2% (в 2006 г. – 17,6%).

Процент проб воды из нецентрализованных источников (общественных колодцев), не соответствующих нормам по санитарно-химическим показателям, составил 55% (в 2006 г. – 80%), по микробиологическим показателям 20% (в 2006 г. – 28,9%).

Вода общественных колодцев, согласно санитарным правилам, должна ежегодно подвергаться дезинфекции, должны проводиться исследования качества воды. К сожалению, за 2007 г. в Роспотребнадзоре имеются данные только о дезинфекции воды в общественных ко-

лодцах по Ибресинскому городскому поселению. Сельские поселения не проводили такую работу, данные отсутствуют.

В 2007 годы были исследованы 282 пробы атмосферного воздуха в городском и сельском поселениях, в т. ч. в зоне влияния промпредприятий – 266, на автомобилях и зоне жилой застройки – 16. Превышений не выявлено. Радиационный фон также оставался спокойным.

Данные мониторинга среди обитания детских и подростковых учреждений свидетельствуют о том, что санитарно-гигиеническая обстановка по сравнению с 2006 годом несколько изменилась. Все общеобразовательные учреждения, за исключением Хомбусь-Батыревской ООШ, имеют теперь горячее и холодное водоснабжение, канализацию.

Ситуация по дошкольным образовательным учреждениям несколько хуже: не имеют централизованного водоснабжения и канализации Буйинский и Бугуянский детские сады, требует капитального ремонта система водоснабжения и канализации в Малокармалинском детском саду. Отмечаются перебои в водоснабжении в Чуваш-Тимяшском детском саду, из-за недостатка воды в колодце.

В 2007 году улучшилось качество водопроводной воды в образовательных учреждениях. Удельный вес несоответствующих микробиологическим показателям проб воды составил 10% (в 2006 г. – 20,7%), санитарно-химическим показателям – 4,9% (в 2006 г. – 22%).

На пищеблоках и в столовых детских и подростковых учреждений удельный вес проб готовой продукции, не соответствующий гигиеническим нормам по микробиологическим показателям, составил 3,6% (в 2006 г. – 6,1%), проб, несоответствующих по санитарно-химическим показателям, не выявлено. Готовые блюда несоответствовали нормам калорийности в 15,9% случаев.

Проводились исследования параметров микроклимата и освещенности. Несоответствие нормам результатов замеров параметров микроклимата наблюдалось в 1,5% (в 2006 г. – 5,3%), параметров освещенности в 3,4% (в 2006 г. – 4,5%).

Выявление детей с нарушением зрения составила в 2007 году 7,3% (в 2006 г. – 14%). Уменьшилось количество детей с нарушением осанки. В 2007 г. этот показатель составил 5%, в 2006 г. – 10%.

Улучшению вышеуказанных показателей способствовало то, что во многих общеобразовательных учреждениях приобреталась школьная мебель соответствующая санитарным нормам, оборудование для пищеблоков, проводились мероприятия по приведению в надлежащее состояние системы искусственного освещения, системы водоснабжения, канализации и др. факторов воздействия на организм.

За различные нарушения требований санитарного законодательства в детских и подростковых учреждениях района привлечено к административной ответственности 17 должностных лиц. К сожалению, во многих случаях поддержание стабильной санитарно-эпидемиологической обстановки невозможно без мер воздействия.

За выявленные нарушения в сфере водоснабжения, организации торговли и общественного питания, утилизации отходов производства и потребления привлечено к административной ответственности 67 лиц, из них 5 – юридических лиц.

Т. АЛЕКСЕЕВА,
главный специалист-эксперт
территориального отдела Управления Роспотребнадзора по ЧР в г. Канаш.

Образовательный портал в помощь педагогам и ученикам

С 26 октября по 8 ноября 2007 года проходился мастер-класс «Цифровые образовательные ресурсы в практической работе педагога» на Всероссийском уровне.

Участникам предстояла работа с федеральными порталами в Интернете, общение с коллегами в форуме, работа над электронными презентациями, подготовка и загрузка с помощью online формы электронных архивов, заполнение online анкеты участника.

После окончания мастер-класса Татьяна Ивановна создала мини-проект урока по теме «Квадратичная функция» и выставила его в форуме.

За активное участие в работе мастер-класса Ярославский центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании выразил Татьяне Ивановне искреннюю благодарность. Ее педагогический опыт и интерес к формам творческого Интернет взаимодействия педагогов являются для ЦОР очень значимыми.

В данное время Татьяна Ивановна использует материалы ЦОРа при объяснении нового материала, при закреплении и

совершенствовании знаний, при контроле знаний, при самостоятельной и лабораторной работе и т. д. Она сравнивает единую коллекцию ЦОР с виртуальной библиотекой, на полках которой лежат учебники, любимые журналы с раскрытыми страницами, копии видеозаписей. Учеников ждут наборы тестовых заданий, с помощью которых можно проверить свои знания.

Мы советуем уважаемым учителям и ученикам использовать в своей педагогической и научнической работе образовательный портал «Единая коллекция», так как он содержит материалы по всем дисциплинам, изучаемым согласно государственному стандарту в школе.

Н. ЛУКИНА,
заместитель директора по учебно-воспитательной работе Ибресинской СОШ №2.

Наша общая задача

Наступивший 2008 год не дал повода для успокоения сотрудникам отдела внутренних дел по Ибресинскому району. Среди совершенных преступлений так же, как и в прошлом году, присутствуют тяжкие преступления. Особенно беспокоят проявление нетерпимости в отношении близких – споры и скандалы, заканчивающиеся тяжкими последствиями.

На основании Закона Чувашской Республики №38 от 25. 11. 2003 года «О профилактике правонарушений в Чувашской Республике» созданы советы профилактики правонарушений городских и сельских поселений. Статья 12 указанного Закона «Профилактика правонарушений в семейно-бытовых отношениях» гласит: «Лица, допускающие правонарушения в семейно-бытовых отношениях, подлежат учету в установленном законодательством порядке, с ними ведется профилактическая работа по недопущению противоправного поведения». Председателями советов профилактики являются главы городских и сельских поселений, членами, в числе прочих – участковые уполномоченные милиции, выполняющие свои обязанности на территории поселения. Таким образом работа по профилактике правонарушений должна вестись в тесном взаимодействии со всеми членами советов профилактики, что является одним из основных условий профилактики тяжких преступлений на территории сельских поселений и района.

По причинению тяжкого вреда здоровью сложилась нездоровая обстановка в Климовском сельском поселении. Так уже в январе 2008 года следователями СО при ОВД по Ибресинскому району возбуждены два уголовных дела по ст.111 ч.1 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». В одном случае, в ходе празднования Нового года, (проживающих в д. Тойси-Паразуси), в семье на почве возникших личных неприязненных отношений, возникла ссора. В ходе которой супруга нанесла мужу удар ножом в брюшную полость. Из-за алкогольного опьянения тот сразу не почувствовал серьезность раны и лег спать. Только по прошествии более 10 часов супруга, уразумев серьезность по-

ложения, вызвала домой медицинского работника, после чего пострадавший был доставлен в МУЗ «Ибресинская ЦРБ». Второй случай по обстоятельствам схож с описанными выше событиями: семейный скандал, в результате чего сожительница схватила нож, предназначенный для колки свиней, и нанесла им удар в брюшную полость своему любовнику.

Одна из причин совершения преступления в этих случаях – злоупотребление алкоголем, как со стороны потерпевших, так и со стороны подозреваемых, неумение решать споры на бытовом уровне, их конфликтное поведение. В обоих уголовных делах имеются данные о достаточно частом употреблении спиртных напитков в семьях, где произошли преступления. Никто из фигурантов ранее не привлекался к административной ответственности за употребление спиртных напитков в общественном месте и за нахождение в состоянии алкогольного опьянения, то есть все происходило в «своем кругу». Однако, из-за злоупотребления алкоголем, в этих семьях неоднократно происходили скандалы, о которых не могли не знать окружающие, в том числе и работники администрации Климовского сельского поселения. Этую информацию нужно было довести до участкового уполномоченного милиции, который принял меры воздействия в соответствии с административным законодательством. Отсюда видна причина совершения указанных преступлений – недостаточная работа совета профилактики правонарушений Климовского сельского поселения. Так, в одном из описанных случаев, подозреваемая и ранее причиняла телесные повреждения своему сожителю, который, в свою очередь, также не отличался добропорядочностью. Однако профилактическая работа ни с потерпевшим, ни с подозреваемой заранее на должном уровне не велась. На сельских сходах такие вопросы не обсуждались. Советы профилактики повсеместно должны усилить свою работу. Для этого не нужно огромного финансирования: нужны сочувствие и любовь к односельчанам.

В. ЖАРСКИЙ,
начальник СО при ОВД
по Ибресинскому району ЧР,
майор юстиции.

В стране вежливых слов

В рамках модернизации образования, с целью воспитания нравственности и формирования навыков культуры поведения младших школьников, в МОУ «Ибресинская СОШ №1» с 21 по 26 января 2008 г. проводилась «Неделя Вежливости». В течение недели учителями проводились беседы и практические занятия, где доступно и грамотно раскрывалась сущность этических понятий: вежливость, культура поведения, уважение, добро и зло.

Ученики 1-3 классов приняли активное участие в конкурсе стихов о вежливости и культуре. В итоге выявилось много талантов: Черкашина Валерия – 1 «а» (учитель – Борисова Т. В.), Алексеева Валерия – 2 «б» (Александрова З. В.), Архипова Мария – 3

Пуха и Пятачка из мультфильма, хором пели песни и смотрели сценки о том, какими не должны быть воспитанные дети.

Совместными силами учителей и учеников был красочно оформлен стенд «Страна вежливых слов», где сказочные герои напоминают ребятам – какие слова должен употреблять человек в своей речи. Верим, что эта неделя оставит яркий след в памяти ребят.

Л. ФЕДОРОВА,
заместитель директора школы.

Положительных результатов развития многих отраслей сельского хозяйства в нашей республике, в том числе и в нашем районе за последние годы удалось добиться в основном за счет реализации направлений приоритетного национального проекта «Развитие АПК». Основные параметры этого проекта по всем трем направлениям были определены в Соглашении между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Минсельхозом России.

Отрадно отметить, что в прошлом году по сравнению с аналогичным уровнем 2006 года во всех категориях хозяйств увеличилось производство мяса на 104 процента. Производство молока осталось на том же уровне. Из этого видно, что по направлению «ускоренное развитие животноводства» в 2007 году мы поработали неплохо.

Наша сегодняшняя гостья – главный специалист-эксперт по вопросам поддержки сельскохозяйственного производства Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики Елена Вячеславовна Филиппова. Она согласилась ответить на ряд вопросов нашего корреспондента.

– Елена Вячеславовна, в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» на что привлекают кредиты сельхозпроизводители района?

– В первую очередь эти кредиты идут на строительство, реконструкцию животноводческих помещений сроком до 8 лет. Целевые средства республиканского бюджета на развитие животноводства предоставляются на следующие виды расходов:

на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных;

на содержание племенных быков-производителей в организациях по искусственно осеменению сельскохозяйственных животных, у которых проверено качество потомства или которые находятся на стадии оценки этого качества;

на приобретение быков-производителей организациями по искусственно осеменению сельскохозяйственных животных;

на приобретение племенных животных, племенного молодняка крупного рогатого скота;

на приобретение племенных яиц, супочных цыплят всех видов птиц племенной специализации для формирования родительского стада;

на содержание высокопродуктивного поголовья коров;

на содержание маточного поголовья рыбы в племенных репродукторах;

на приобретение семени высокопродуктивных быков-производителей.

Предусмотрено также стимулирование малых форм хозяйствования в агропромышленном секторе.

За время реализации нацпроекта в 2007 году малым формам хозяйствования, то есть гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, в нашем районе направлено из федерального бюджета 9 млн. 554 тыс. рублей, из республикан-

перативов.

– Как мы уже знаем, третьим направлением нацпроекта «Развитие АПК» являются мероприятия по обеспечению доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе, которые реализуются в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года».

– Да. В этом направлении ведется определенная работа и в нашем районе. Минсельхозом России подготовлены изменения в федеральную целевую программу «Социальное развитие села до 2010 года с учетом продолжения ее программных мероприятий до 2012 года».

Проектом Программы дополнительно предусматривается:

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Открываются новые горизонты

ского бюджета – 500,9 тыс. рублей.

В нашей республике создан не только эффективный механизм выдачи в короткие сроки, но и своевременного возмещения заемщикам части затрат на уплату процентов за пользование кредитами.

Для обеспечения бесперебойной выплаты субсидий по данным кредитам в первом квартале этого года по договоренности с Минсельхозом России в республику еще в конце 2007 года поступили средства федерального бюджета – 85 миллионов рублей. Задача всех органов власти сейчас заключается в том, чтобы на местах своевременно предпринимались все организационные меры по предоставлению документов о целевом использовании полученных кредитов гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства.

– Из средств массовой информации видно, что за 2 года реализации приоритетного национального проекта в республике созданы более 70 сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Как работают в этом отношении ибресинцы?

– Неплохо. За это время в нашем районе создано 16 таких кооперативов. Создание благоприятных условий для мелкотоварного сектора позволило увеличить объемы производства продукции. В целях сбыта произведенной в данном секторе сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия на 2008-2012 годы». Общий объем расходов на реализацию программы составляет 21042,9 млн. рублей, в том числе: из федерального бюджета – 2987,2 млн. рублей (14%), из республиканского бюджета – 3365,2 млн. рублей (16%), из внебюджетных источников – 14690,5 млн. рублей (70%).

Результатом реализации предложенных мер станет развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства, малых форм хозяйствования, создание развития сельскохозяйственного рынка, улучшение финансового состояния организаций АПК, устойчивое развитие сельских территорий, рост благосостояния сельского хозяйства.

Реализация комплекса мероприятий, предусмотренных Программой, обеспечит и наращивание ресурсного потенциала, проведение целенаправленной финансовой, структурной политики, освоение высоких технологий, достижение объемов производства во всех категориях хозяйств. К окончанию срока действия Программы в республике предусмотрено довести объем валового производства зерна до 630 тысяч тонн, картофеля – 930 тысяч, овощей – 255 тысяч тонн, молока – 600 тысяч, мяса скота и птицы – 117 тысяч тонн. Эти цифры намного выше по сравнению с уровнем 2006 года.

– А предусмотрены ли Программой дополнительные льготы для сельхозпроизводителей?

– Да. Юридические лица могут получить кредиты на срок до 8 лет на приобретение сельскохозяйственной техники российского и зарубежного производства.

Для тех, кто предпочитает вести малую форму хозяйствования, увеличен предельный размер предоставляемых кредитов для крестьянско-фермерских хозяйств с 12 до 15 млн. рублей, для сельских потребительских кооперативов – с 40 до 45 млн. рублей.

Также расширен перечень целевых направлений льготных кредитов (на развитие несельскохозяйственной деятельности – сельский туризм, сельская торговля, народные промыслы, ремесла, бытовое и социально-культурное обслуживание, заготовка дикорастущих плодов и ягод, лекарственных растений).

Государственная поддержка будет оказываться в соответствии с Соглашениями между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и муниципальными районами и с учетом принятых муниципальных программ.

Нашим районом принята соответствующая программа развития агропромышленного комплекса. В заключение отмечу, что аналогичные программы должны приниматься и сельскими поселениями в соответствии с переданными им полномочиями по развитию сельского хозяйства.

Интервью провел Геннадий КУЗНЕЦОВ.

ИЗ ПОЧТЫ «ПАТРИОТ»

Шаймановы

26 января 2008 года в нашей стране отмели 65 годовщину освобождения Ленинграда. Несмотря на то, что город в течении 900 дней и ночей находился в окружении, враг не смог его покорить. В результате ожесточенных боев наши войска прорвали блокаду. Защитники Родины, отдавшие свою жизнь за победу, герои навечно останутся в наших сердцах. Каждый раз, когда речь заходит о них, я вспоминаю нашего земляка Алексея Степановича Шайманова.

Он родился 30 марта 1921 года в деревне Кубня, окружённой со всех сторон лесами и реками. После окончания семилетней школы в селе Малые Кармалы, продолжил среднее образование в школе соседней деревни Первомайская. В 1939 году, получив аттестат зрелости, поступил в Алатырское педагогическое училище. Но мечте Алексея, учить детишек в школе, не суждено было сбыться. Восемнадцатилетнего парнишку призвали в армию. Способный в учебе юноша вскоре стал курсантом Саратовского танкового училища. Но это училище он не закончил, его забрали на фронт.

Уже в первые дни войны Алексей Шайманов попадает на Волховский фронт, где сразу же был назначен командиром взвода. И День победы он встретил здесь же, в Ленинградском военном округе, тогда он был первым помощником начальника разведки этого округа.

За проявленное мужество, геройство кубинский парень был дважды награжден орденом «Красной звезды», дважды – орденом «Отечественной войны», семью медалями. В жесточайших боях был два раза ранен и два раза контужен.

От рядового солдата до подполковника, от командира взвода до начальника штаба дошел наш земляк Шайманов. Сражался он на разных фронтах: Волховском, Ленинградском, III Прибалтийском и II Белорусском.

Вот что писал об Алексее Степановиче гвардии полковник Шарапов: «15-19 января 1944 года, когда полк отчаянно сражался с врагом, А. С. Шайманов очень искусно руководил полковой разведкой. Тогда разведчики взяли в плен сразу 20 немецких солдат. В наши руки попала карта фашистских оборонительных сооружений, связная схема, позывные и другие нужные документы.

Своевременное обеспечение полка нужными сведениями позволило нашим войскам перейти в наступление. По приказу командующего 45-й Армии Алексей Шайманов был в очередной раз представлен к награде.

... Страшная война уносила из жизни целые семьи. Горе не обошло стороной и родной дом Алексея. Отца в 1942 году отправили в Свердловск на завод по изготовлению боеприпасов, где уже через год он ушел из жизни. Младший брат, Иван Степанович, сражался на Восточном фронте, там же погиб.

После победы наших войск над фашистской Германией Шайманов сразу вернулся в род-

ную деревню. Такие живые солдаты нужны были нашим войскам и в мирное время, когда страну поднимали из руин. Вплоть до февраля 1953 года он был помощником начальника штаба одной из частей Ленинградского округа. А с 1953 по 1954 годы с целью повысить военное мастерство учился в Высшей Ленинградской школе бронетанковых войск, после окончания которой служил в Закавказском военном округе, выполнял обязанности начальника штаба.

И только в 1961 году подполковник вернулся в родную Чувашию.

Талантливому, работящему, крепкому духом доверили должность инженера Чувашсонархоза. Позже он трудится в управлении электротехнической промышленности Волго-Вятского совнархоза (также инженером). Прошедший через огонь войны с победой наш земляк ушел из жизни очень рано. Он умер в возрасте 44 лет в конце мая 1965 года.

Сын Алексея Степановича пошел по стопам отца, стал военным. Окончив военно-морское училище, охраняя границы Родины на подводной лодке. В настоящее время капитан II ранга Виктор Алексеевич живет в Чебоксарах. Дочь, Клавдия Алексеевна, долгое время работавшая инженером на Чебоксарском электроаппаратном заводе, сейчас на заслуженном отдыхе.

Человек, родивший на свет и поставивший на правильный путь dochь и сына – это их мать – Ольга Максимовна. Она – родная сестра жены народного чувашского поэта Василия Давыдовича Анатри.

Если бы защитник Ленинграда А. С. Шайманов дожил до сегодняшних дней, ему исполнилось бы 87 лет. Его светлый образ, благородные дела навсегда останутся в памяти земляков. В школьном краеведческом музее бережно хранятся его документы и военная форма.

А. ЯКОВЛЕВ,
краевед.
с. Малые Кармалы.

Саламлатпär

Хаклă тăванамăра, юратнă аппана, йăмăка – Хурамалта пурăнакан **Любовь Николаевна АЮКИНА-НА** – чапла юбилей ячĕпе чун-чёрен ашшан саламлатпär. Сут тĕнче илемпĕте татах та чылай сул киленсе пурăма, вăрăм та, сутă араскаллă ёмĕр ёмĕрлеме çирĕп сывлăх, иксĕлми вăй-хал, тулли телей сунатпär.

Юбилей ячĕпе саламлатпär сана, Сутă кулă кăна илемпĕттер сăнна. Таса сывлăхлă пул, ёмĕр савăккăн кул, Пултăр сут телейлë санăн сул.

АПЛАШЕСЕМ, ПИЧЧЕШЕЛЕ ШАЛЛË ТАТА ВЕСЕН ÇЕМИЙИСЕМ.

х х х

Пирĕн сывлăх тăванамăр, ылтăн пек ыр çыннăмăр – **Людмила Александровна ФИЛИППОВА** (Чăваш Тимеш ялĕ) – сут тĕнчене килнĕренте нарапсăн З-мĕ-шĕнче 55 сул çитет. Эпир ёна пĕтĕм чун-чёрен юратса, ашшан-ашшан ыталаса, чи çепĕс сăмахсем каласа чаплă юбилей ячĕпе саламлатпär. Пурнăçра мĕн ырри, лайххи, хитри, кăмăлли, илĕртүлли пур – пĕтĕмпех сана сунатпär.



Сулсем иртесеçе сисĕнмесер...
Тăванам, уншăн ан кулян.
Ыр кăмăлушăн тав тăватпär,
Пулсамчĕ пирĕнне ялан.

ырлăх-сывлăх сунса ГОРБУНОВСЕН семийи.

х х х

Нарапс уйăхне кĕн-кĕмех пирĕн семьене чаплă уяв çитр. Эпир хамăрăн сывлăх та хаклă çыннăмăра – мăшăрен, аннене, хуньмана, кукама – Чăваш Тимеш ялĕнче пурăнакан **Людмила Александровна ФИЛИППОВА** 55 сул туттарнă ятпа чун-чёресен хĕрülĕхĕпе тулнă вĕри те çепĕс салам яратпär, ўлĕрмĕт тăхăлăх пекех тараватлă та вăшаватлă пулма, ачисен, мăнуçесен телей-ырлăхĕпе савăнма, кил ашшине, сĕмье чысне таса упрама, ёмĕт-тĕлле-вûсene çитсе пымă çирĕп сывлăх, иксĕлми вăй-хал, сутă шанчăкта араскал тата килшăпе ёнену сунатпär.

МАШАРË, 2 ХЁРËПЕ ЫВАЛË КЕРУШЕ, 2 МАНУКЕ.

х х х

Чăваш Тимешри вăтам шкулта пĕрле вĕренин, хальхи вăхăтра Ильич ячĕллë колхозра бухгалтера ёслекен **Людмила Александровна ФИЛИППОВА** ашшăпе амăш сут тĕнче пилленренте 55 сул çитнĕ ятпа ашшан саламлатпär, ёçре, кил-йышра сывлăхлă та телейлë пулма, ёмĕт-тĕллевсene çитсе пымă ырлăх-анăсу, юратупа таса ашпиллĕх сунатпär.

Геннадий КУЗНЕЦОВПА Геннадий МАКАРОВ /Иёпрес поселок/ тата Станислав ФЕДОРОВ /Ленинкаси поселок/.

х х х

Пĕр-пĕрне юратса, пурнăç султă тăрăх пĕрле утма пĕрлешнĕ мăшăрăма, ывăллăмăрсен савнă ашшено – **Никон Афанасьевич УДЕЕВА** (Чăваш Çармăс ялĕ) – кăрлачăн 31-мĕшĕнче 35 сул туттарнă ятпа хĕрülлĕн саламлатпär, сĕмье тĕрекне, кил ашшине хушсах пымă, ачсане ура çине тăратма çирĕп сывлăх, çăлкăс пек тăракан вăй-хал, иксĕлми хав-халану, сۇнми юратупа çирĕп шанчăк сунатпär.

Пул ялан хавас та ырă, Ан пĕлсем чир-чёр мĕнне. Чунупа пул ёмĕр çампăк, Телейпе пĕрле çуре.

МАШАРË, 2 ЫВАЛË, ТĂВАНЕСЕМ.

х х х

Хаклă та юратнă аттепе аннене, хуньмана, асатте-кукаçипе асаннă-кукама – Анатриялла пурăнакан **Василий Тимофеевич ДАНИЛОВПА Раиса Федоровна ФЕДОРОВА** ылтăн туй ячĕпе виçесĕр хĕрülĕхĕпе, ытараими çепĕллĕхе тулнă туйăмпа чун-чёрен ашшан саламлатпär, çирĕп сывлăх, сутă телей, таса араскал сунатпär.

Тавах сире, ырă çыннăмăрсем, пире тĕрĕс султă утма вăй-хал, çирĕп ёнену, тулли шанăс панăшăн, пире халăт тăврентех, аç парсах тăнăшăн.

Ылтăн туйăпа пĕр вăхăтра Василий Тимофеевич хăйĕн суралнă кунне тă паллă тăвăт. Икĕ уяв харăс килни сĕмьешен тă, тăвансемшĕн тă чăннипех пысăк савăнăç.

4 ЫВАЛË, 4 КИНË, ХЁРËПЕ КЕРУШЕ, 10 МАНУКЕ.

х х х

Тăван аттепе пекех пулăшса тăракан çыннăмăра, ылтăн пек хаклă пиччене – Çене Выçлири **Николай Васильевич АЛЕКСЕЕВА** – нарапсăн 2-мĕшĕнче килекен суралнă куне ячĕпе хĕрülлĕ салам яма вас-катпär. Эпир ёна юратса вăрăм ёмĕр, çирĕп сывлăх, телейлë кун-сул, çителĕклë пурнăç сунатпär. Сĕтĕл çинчен çăкăр-тăвар ан тăтăлтăр, тăвансем килсех çуренипе кил ашши хушăнса пытăр, ан ватăл, ан чирле нихăçан, тĕрек тă шанăс пул пирĕншen ялан. Хиселлĕтпér сана, тав тăватпär, татах та нумай сул пурăнма ырлăх-сывлăх сунатпär.

Ашă салампа **ТРИФОНОВСЕМ:**
Володя, Алена тата вăсен ачисем.

ВЕСТИ ИЗ ОДНОЙ ШКОЛЫ

Умеющая рисовать

Как только вы войдете в Климовскую среднюю школу, перед вашими глазами появятся различные картинки. Это выставка работ ученицы 8 класса Беловой Татьяны.

Уже четвертый год Таня развивает свой талант в Ибресинской школе искусств. Графика, настурморт, разноцветные композиции, выполненные в различных жанрах работы, поистине завораживают зрителей. Творчество Тани оценили не только ребята, но и учителя.

Инна НИКОЛАЕВА,
ученица 11 класса.

Талантливая девочка

Елена Коробкова – ученица 11 класса Климовской средней школы. Второй год она руководит Школьной республикой. Работой Лены довольны и учителя, и школьники. Кроме того, наша одноклассница принимает участие в различных вне-классных, внутришкольных мероприятиях, и в учебе – «молодец». Больше всего увлекается английским языком. Каждый год занимает призовые места на олимпиадах по этому предмету.

Лена – пример для всех.

Татьяна НИКОЛАЕВА,
ученица 11 класса.

«Что я о тебе думаю;»

Игра с таким названием прошла недавно в 9 классе Климовской средней школы. Ее провела старшая вожатая В. Николаева. В игре участвовали и учителя.

Сначала участники нашли себе друзей, склеив заранее приготовленные части открыток. Команда из четырех человек рассказала все о стоящих с ними рядом: характере, интересах, поведении в различных ситуациях, не оставили без внимания и отрицательные стороны.

В заключение сделали следующий вывод: нужно избавиться от недостатков, брать пример с хороших.

О. АНИСИМОВА,
учительница
чувашского языка и
литературы.

• • • • •
• 000 «РЕАЛ
• БИЗНЕС ЛЕС»•
• ПРИГЛАШАЕТ на
• постоянную работу:
• бухгалтера, водите-
• лей, водителей по-
• грузчика, сварщиков,
• слесарей, электриков,
• кочегаров, разнорабо-
• чих. Зарплата – после-
• собеседования. Обр.:
• п. Ибреси, ул. Совет-
• ская, д. 35. Тел. для
• справок: 89022408550.
• 2-1
• • • • •

КРОССВОРД



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Место тайных собраний масонской организации. 3. Город в Архангельской области. 8. Звено гусеницы. 13. В южных областях: крестьянский поселок, селение. 14. Поточное производство. 15. Остроумное выражение. 19. Гонение. 20. Южное растение с колючками. 21. Город и река в Магаданской области. 22. Злое животное семейства псовых. 24. Краткое народное изречение, народный афоризм. 25. Очень тонкий звук, крик. 29. Так звали всемирно известного японского кинорежиссера Курасава. 30. «Амплюа» творчества И. А. Крылова. 31. Органическое соединение, углеводород. 32. Беспорядочное скопление чего-нибудь. 33. Театр, театральная деятельность. 34. «... Железнова» – пьеса А. М. Горького. 35. Травянистое растение. 36. Куртка. 40. То же, что пластика. 45. Церковный служитель. 47. Опросный лист для получения сведений. 48. Участок суши, со всех сторон окруженный водой. 49. Женщина, достигшая старости. 53. Объединение нескольких однотипных предприятий. 54. Великий русский художник. 55. Выражение строителей. 56. Владелец плантации. 57. Протяжный звук, издаваемый при боли, страдании.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Главный редактор газеты «Хыпар». 2. Персонаж романа Н. Островского «Как закалялась сталь». 4. Слово, которое указывает на отношение данного слова к земледелию, 118. ПРОДАЕТСЯ не-достр. дом в п. Ибреси по ул. Солнечная с зем. уч. 0,15 га. Т. : 89373736166.

119. ПРОДАЕМ кирпич красный полуторный, щебень, гравомасса – доставка. Т. : 89093025926.

116. ПРОДАЮ 2-х комн. квартиру по ул. Мира. Тел.: 2-23-38, 89030642016.

Коллектив МОУ «Ибресинская средняя общеобразовательная школа №1 глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной учительницы биологии и химии

ИЖУКОВОЙ
Татьяна Николаевна и выражает самые искренние соболезнования семье, родным и близким.

к сельскому хозяйству. 5. Большая группа домашних животных, перегоняемая с одного места на другое. 6. Спортивная игра. 7. Лиственное дерево. 9. Дерево или кустарник семейства ивовых. 10. Чугунная решетка в печах для прохода воздуха под топливо и выхода золы из топки. 11. Генералиссимус Советского Союза.

12. Родина, Отечество. 16. Тригонометрическая функция угла. 17. Изобретение А. С. Попова. 18. Город в Великобритании (проплив Ла-Манш). 23. Временное взятие вооруженными силами одного государства части или всей территории другого государства без приобретения суворенных прав на нее. 26. Раздел грамматики, изучающий предложение и сочетания слов. 27. Кастрированный человек, скопец. 28. Населенный пункт в Вурнарском районе. 35. «Долгожитель» в правлении Чувашской журналистской организации. 37. Кухонная принадлежность. 38. Грустное, подавленное настроение. 39. Куча, груда. 41. Фамилия чилийского патриота с именем Луис. 42. Один из главных персонажей бессмертной поэмы «Нарспи». 43. Искусственное возвышение из земли, смычущих отходов производства. 44. Однолистная спортивная подкова. 46. Твердая горная порода. 49. Предмет мебели. 50. Великий французский композитор. 51. Город и река в Республике Коми. 52. Условный язык какой-либо социальной или профессиональной языковой единицы.



ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНЫХ И ГУМАНИТАРНЫХ ЗНАНИЙ

(лицензия от 13.07.05 № 169252; свидетельство о государственной аккредитации от 07.11.05 № 2110)

Продолжает набор на заочное обучение по индивидуальным планам с применением дистанционных методов. Обучение в удобное для Вас время и без отрыва от работы.

Специальности: юриспруденция; менеджмент организаций; бухгалтерский учет, анализ и аудит; государственное и муниципальное управление; маркетинг; финансы и кредит; реклама; психология.

По окончании выдается **государственный диплом**. Прием на обучение и перевод из других учебных заведений осуществляются в течение всего года.

Телефоны: (8906384598);
(843) 251-33-86; www.isgz.ru

Выражаем искренние соболезнования водителю Отделения Федерального казначейства Лаврентьеву Андрею Анатольевичу по поводу безвременной кончины его отца **ЛАВРЕНТЬЕВА** Анатолия Филипповича.

КОЛЛЕГИ.

Газета выходит два раза в неделю – по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком ® Срок сдачи в печать – 17.00 Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск Филиппов А. А.

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несет авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор
АЛИМАСОВ К. Д.

За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

Адрес РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 2-11-92, ответственный секретарь – 2-11-93, отдел сельской жизни – 2-11-95, отдел по дубляжу – 2-11-96, бухгалтерия, стол заказов – 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4.

ТЕЛЕФОНЫ